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ATA DA NONA (9ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (16.03.2023), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19:30), com término as vinte horas e trinta e um minutos 
(20:31), na Sala do Plenário da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo 
Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de 
Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presenças dos 
Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jovacildo 
José da Silva, Humberto Guimarães de Araújo, José Ailton Carlos, Jucélio Pereira dos 
Santos, José Paulo de Melo Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Francisco Curvelo 
Silva, Reinaldo Barra Nova de Melo, e Gilvan de Freitas Lucena, e justificou, a ausência, da 
senhora Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, que justificou, através de ligação pra 
presidenta. Havendo quórum suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta, Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves, declara, aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO 
DE DEUS, secretariada pelo Senhor Vereador Humberto Guimarães de Araújo– 1º 
Secretário e pelo Senhor Vereador Jovacildo José da Silva - 2º Secretário. Em seguida, 
convidou o vereador José Ailton Carlos, para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, 
que foi assistida por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a senhora Presidenta, fez a 
Leitura da ata da reunião anterior, feita a leitura da referida ata, foi declarada em votação, 
sendo a mesma aprovada pela unanimidade dos Senhores (as) Vereadores (as). Em 
seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o pequeno expediente, que 
constou do seguinte: Requerimento de nº 017/2023, da Sra. Verª Vilma Lúcia Ferreira de 
Barros, e dos vereadores; José Paulo de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva, e José 
Ailton Carlos, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito do Município, e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, a manutenção do ramal da estrada rural da comunidade Quilombola do Sítio 
Riachão, que liga a comunidade, a cidade de Bom Conselho; Requerimento de nº 
018/2023, da Verª Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e dos demais vereadores; José Paulo de 
Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva, e José Ailton Carlos, direcionado ao Exmo. Sr. 
Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, extensivo a Ilma. Sra. Carla Patrícia 
Cintra Barros da Cunha, Secretária de Segurança Pública do Estado, e a Ilma. Sra. Caroline 
Quagliato Roveri, Delegada deste Município de Saloá-PE. O presente requerimento, 
REITERA, o outro Requerimento de nº 027/2021 datado de 04/03/2021, de autoria da Verª 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros. A Presidenta, faculta a palavra a vereadora autora das 
proposições, para que caso queira, faça sua justificativa oral. Pediu a palavra a Vereadora 
Vilma Lúcia, que foi concedida pela presidenta. Fazendo uso da palavra, a vereadora 
saudou a todos, e em sua justificativa, disse, que o requerimento de n. 016/2023, requer ao 
Gestor Municipal, que através da secretaria de infraestrutura do município, seja realizado, o 
serviço de manutenção da estrada localizada no Sítio do Riachão, pois, trata-se de uma 
comunidade, que sofre muito com os fatores climáticos da região, e com a falta de água. Em 
visita a comunidade, os moradores, têm reclamado muito, devido a situação do ramal da 
referida estrada, que é um trecho de suma importância para os moradores, pois, dá acesso 
aos Sítios Riachão, Logradouro e a cidade de Bom Conselho. Continuando, a fala, a respeito 
do segundo requerimento, solicitando a implantação da delegacia da mulher, neste 
Munícipio, tal solicitação, é reiterando um pedido feita na Legislação anterior, frisa, que na 
qualidade de mulher, e acompanhando os dados alarmantes, divulgados pelo Fórum 
Nacional de Segurança Pública, e que em nosso município, não é diferente, já houve, aqui 
em nosso Município, crimes bárbaros, contra as mulheres, quando não é a violência sexual, 
ou física, é a psicológica. Por tanto, é de grande importância, que possa ter um lugar para 
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atender essas mulheres, pois, disse, já acompanhou muitas mulheres à delegacia e o 
tratamento as vezes é um pouco desrespeitoso, não por todos, mas já viu agentes 
destratarem um pouco as mulheres. Pediu, ainda que o requerimento fosse direcionado, a 
Exma. Sra. Governadora do Estado. Para que haja, um investimento no enfrentamento, ou 
na possível possibilidade de fazer uma delegacia, tendo um grupo especializado funcional 
feminina. Em seguida, a presidenta apresentou os documentos, acima, em votação, os quais 
foram aprovados por unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. Assim 
sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos 
trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. Franqueada a palavra pela senhora 
Presidenta, passou a fazer uso da tribuna o vereador José Ailton Carlos, que em sua fala, 
disse, que sobre a questão da água que esteve falando na Sessão anterior, em referência as 
localidades dos Sítios Pau Ferro e Baixa do Tanque, agradeceu a secretaria, que já 
solucionou e estabeleceu o abastecimento de água, na referida localidade. Agradecendo, 
ainda, ao Gestor, por também ter solucionado a situação do abastecimento de água do Sítio 
Camaratuba. Disse, que estão aqui para agradecer os benefícios para a população, que é 
dever deles cobrar, e dever do Governo Municipal, fazer o que está faltando nas 
comunidades. Relatou, que juntamente com a vereadora Vilma Lúcia, ausentes os 
vereadores José Francisco e José Paulo, que não conseguiram estabelecer contato com os 
mesmos, ambos, se deslocaram as passagens molhadas, para fiscalizarem nos pontos que 
estão sendo feitos, e logo estarão trazendo o relatório completo e também divulgarem nas 
redes sociais. Agradeceu a comunidade do Sítio Riachão, pelo convite para participar das 
festividades da Igreja da comunidade. Agradeceu, ainda, aos vereadores pelo apoio aos 
requerimentos, apresentados por eles, sendo de suma importância, a restauração da 
referida estrada do Sítio Riachão. Em relação, ao segundo requerimento, é importante que 
seja implantada a delegacia da mulher em nosso município, pois a violência contra a mulher 
é assustadora, e quanto mais segurança melhor. Franqueada a palavra a vereadora Vilma 
Lúcia, na sua fala, prestou seus sinceros sentimentos, a família de Fernando, extensivo, a 
sua mãe e sua esposa, que Deus conforte o coração de seus familiares, nesse momento de 
dor e de saudade. Em relação a fala do vereador José Ailton, disse, que é preciso apelar as 
autoridades competentes, que olhem por Saloá, a violência está em vários lugares, mas 
Saloá é uma cidade pequena, e precisa diminuir esses casos, para vivermos com mais 
segurança, além, dos crimes de homicídios, ocorridos recentemente na cidade, temos visto 
vários casos de assalto acontecendo nas residências dos moradores do município. Deixa, 
um apelo, para que possam viabilizar o aumento do efetivo policial no município, e que haja 
um empenho por parte da polícia civil, no sentido de desvendar esses crimes de assalto na 
cidade. Agradeceu, ao Gestor Municipal, pelo atendimento ao seu requerimento, sobre a 
situação da regagem das plantas da praça do Distrito de Iateca, que de imediato, foi 
resolvido. Relatou, que juntamente, com o vereador Jose Ailton, esteve visitando algumas 
obras, e irão acompanhá-las durante a conclusão, para que tenham conhecimento que as 
citadas obras estão sendo executadas, dentro das normas e dos padrões legais. A exemplo, 
da obra do saneamento básico, que é um absurdo, um investimento de treze milhões de 
reais, a princípio, e oito milhões, liberados depois. Uma obra que se dizia todo dia Saloá cem 
por cento saneado e hoje estão vendo o que foi feito, as ruas da cidade todas esburacadas. 
Continuando a fala, disse:  que foi feito ofício, solicitando informações, em relação ao PNAE 
do Município, o recurso que é do Fundo Nacional de Educação, pois, o percentual de trinta 
por cento, deve ser destinado a compra de alimentos da agricultura familiar, do pequeno 
agricultor rural, com objetivo de gerar emprego, renda e também oferecer uma alimentação 
saudável. Diante de todo esse cenário, iremos visitar todas as escolas, unidades de saúde 
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(PSF) e todas as obras que estiverem em construção. Quero dizer aos visitantes nesta noite, 
que participem e acompanhem o papel de cada vereador (a,) para saber o que fazem aqui 
dentro, a atual legislativo. Franqueada, a palavra pela senhora Presidenta, passou a fazer 
uso da tribuna o vereador Jovacildo José da Silva, que parabenizou a vereadora Vilma 
Lúcia, pelos requerimentos, que foram atendidos pelo gestor do Município, que tem sempre 
visitado as referidas comunidades, que é de grande importância a melhoria dessa estrada, e 
acredita ele, que depois da solicitação da nobre vereadora, o gestor do Município, irá 
atender e concluir tal solicitação. Pois, esclarecer o vereador, que mesmo sendo da base 
aliada do Governo Municipal, está sempre reivindicando, tais solicitações/ou requerendo, 
mas, não é atendido, e na maioria das vezes, esses pedidos são feitos, pessoalmente, tanto 
ao gestor, quanto a secretaria competente, ficando sem saber o motivo, porque não é 
atendida suas solicitações. Não havendo, mais orador inscrito no Grande Expediente, a 
senhora presidenta, agradeceu a presença de todos. A seguir a Presidenta, confere a 
normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e 
aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, 
determinando o Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Humberto Guimarães de Araújo, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, 
que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos senhores 
vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que assim, produzam os 
seus efeitos legais, subscrevo-me.  _________________________________. 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 16 de março de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

 
_____________________________________ 

Humberto Guimarães de Araújo 
Vereador-1º secretário  

 
 

   _____________________________________ 
Jovacildo José da Silva 
Vereador- 2º secretário 

 
 

_____________________________________ 
Jucélio Pereira dos Santos  

Vereador  
 
 

_____________________________________ 
Gilvan de Freitas Lucena  

Vereador  
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_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros  
Vereadora 

 
_____________________________________ 

José Francisco Curvelo Silva  
Vereador 

 
_____________________________________ 

Reinaldo Barra Nova de Melo 
Vereador 

 
_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva  
Vereador 

 
_____________________________________ 

José Ailton Carlos  
Vereador 
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